

第六届南阳市健康科普技能竞赛总决赛开赛

提升群众健康水平 助推健康南阳建设



比赛现场 本报记者 刘佳霖 摄

本报讯(记者 王雪)传播健康知识,树立健康观念;践行健康行为,提升健康素养。1月17日,第六届南阳市健康科普技能竞赛总决赛开赛。

本次比赛由市卫健委、市总工会、市科协主办,市疾控中心、市健康教育所承办,比赛分为科普类和文艺类两大项,将选拔出部分优秀作品参加省科普大赛,旨在推动健康知识普及,培养健康科普人才,加快健康南阳建设步伐。

窗外寒气袭人,室内春意盎然。在比赛中,参赛的医务工作者们将群众普遍关注的、深奥难懂的医学知识变成了通俗易懂的表演,让人看后大呼“涨知识”。参赛作品《打赢“菊花”保卫战》教大家如何预防痔疮,《神奇的手术机器人》为你讲述

立体定向机器人如何在不开颅情况下实现高效、精准的手术,《劝酒令》告诉大家一天饮酒量不能超过多少,《谁是真凶》详细讲解了健康的生活方式……现场高潮迭起,掌声不断。

自2018年以来,我市连续6年举办健康科普技能大赛,涌现出了一大批优秀科普作品,健康科普人才队伍不断发展壮大,全体医务工作者的科普宣传意识和宣讲能力不断提高。在新一轮的全省“健康河南”考核评比中,我市16项指标提前达到2030年全省目标值,取得全省第二的好成绩。全市人均预期寿命提高到77.62岁,居民健康素养水平达到29.76%,均优于全国平均水平,群众健康获得感和幸福指数不断攀升。

“在国家卫生健康委举办的

2023年新时代健康科普能力大赛100个表演类获奖节目中,河南省占据16个。”省卫健委宣传处副处长代国涛表示,希望南阳产生更多的优秀健康科普作品进入省级大赛、国家大赛。

“此次健康科普技能大赛,是我市举办大赛以来,参与范围最广、人数最多的一次大赛,这充分证明了我市各级卫生健康行政部门对健康科普工作的重视,体现了广大医务工作者参与健康科普的热情。”市卫健委党组成员、副主任李长波表示,全市卫生健康体育工作者将通过多种形式开展健康科普知识普及工作,加快推动以治病为中心向以人民健康为中心转变,全面提升人民群众健康水平,为健康南阳建设奠定坚实基础。②3

举行婚礼但没办理婚姻登记,生育孩子后两人闹分手

彩礼引发纠纷 律师释法明理

□本报记者 王宜迪

日前,邓州市的陈女士拨打本报热线询问:“我与男友相恋多年,举行了婚礼,但一直没办理结婚登记。孩子出生后,我们的矛盾越来越多,一次争执后,我带孩子回了娘家。随后,男方找到我谈分手,让我将6万元彩礼全部退还。我想问问,没有进行结婚登记,必须退还全部彩礼吗?”

本报法律顾问河南良承(南阳)律师事务所律师罗中彬介绍,根据最高人民法院关于适用《中

华人民共和国民法典》婚姻家庭编的解释(一)第五条第一款规定,以下3种情形应予返还彩礼:双方未办理结婚登记手续;双方办理结婚登记手续但未共同生活;婚前给付并导致给付人生活困难。

罗中彬表示,具体问题具体分析,从当事人的表述看,本案如果仅以“未办理结婚登记手续”为由要求返还彩礼,明显不公平。当事人与其男友虽未办理结婚登记

手续,但双方长期以夫妻名义共同生活,且育有一子,构建了长期稳定的家庭关系。此外,男方给付彩礼的金额并没有明显高于当地一般水平,也不存在因给付彩礼导致生活困难等情形。因此,男方单纯依据司法解释要求退还全部彩礼不符合公平正义。②3

律师说法
河南先邦律师事务所协办
电话:0377-63219008

中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

开奖公告

排列3/5 (24017期)	5 5 5 5 5
大乐透 (24008期)	04 06 11 20 30 03 05

(以当日开奖公告为准)

卧龙区民政局

寒冬送关爱 棉衣暖童心

本报讯(记者 王渊博 通讯员 张晓征)1月16日,卧龙区民政局举行“寒冬送关爱 棉衣暖童心”捐赠活动启动仪式。为全区496名孤儿、事实无人抚养儿童送上御寒的羽绒衣,让孩子们在寒冬来临之际感受到浓浓的暖意。

此次捐赠活动由卧龙区爱心组织为该区儿童捐赠爱心物资,卧龙区民政局和各乡镇办做好爱心接力,负责捐赠物资的接收和发放工作。活动前期,各乡镇办在统计困境儿童数量的基础上,对孩子们的姓名、身高、体重等信息做了登记,确保发放的每件冬衣都是“量身定做”,让孩子穿着既温暖又合身。

卧龙区民政局负责人对此次捐赠活动的爱心组织表示衷心的感谢和诚挚的敬意,并强调要以此次“寒冬送关爱 棉衣暖童心”活动为契机,全面精准开展孤儿和事实无人抚养儿童排查工作,及时把衣服发到孩子手中,把党和政府的温暖送到群众家中,送到群众心里。

有爱就有温暖,有爱就有希望。卧龙区民政局将深入贯彻落实困境儿童关心关爱工作,聚焦留守、困境儿童群体,广泛动员社会力量参与,做实做细关爱服务,让每一位困境儿童在党和政府的关心下、在全社会的呵护下茁壮成长。②3

《双河油田北块集输系统优化及腐蚀管线治理工程环境影响评价》第二次公示

《双河油田北块集输系统优化及腐蚀管线治理工程环境影响评价报告书》征求意见稿已形成,根据《环境影响评价公众参与办法》公告如下:

一、环境影响评价报告书全本及公众意见表查阅方式和途径:

1.电子版查阅链接: <http://www.ciafans.com/thread-1429016-1-1.html>

2.纸质版查阅:中国石油化工股份有限公司河南油田分公司采油一厂

3.公众意见表网络链接: https://pan.baidu.com/s/1AUVJlnKN3tS73Z59_jH25Q?pwd=kbsd 提取码: kbsd

二、公众提出意见的方式和途径:

建设单位:中国石油化工股份有限公司河南油田分公司采油一厂

联系人:马工 联系电话:0377-63843211

环评单位:中国石油化工股份有限公司河南油田分公司技术监测中心

联系人:何工 联系电话:0377-63852443

电子邮箱:928295265@qq.com

公众可通过邮件、电话、信函等方式于公示之日起10个工作日内向建设单位反馈意见和建议。